

巴音朝鲁在白城市调研时强调

坚持农业农村优先发展 深入实施乡村振兴战略
让农业强农村美农民富成为吉林全面振兴的最亮丽底色

9月21日至22日,省委书记巴音朝鲁来到白城市,就实施乡村振兴战略、推进农业农村现代化、生态环保和“十四五”规划编制等工作进行调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,始终心怀国之大者,坚持农业农村优先发展,深入实施乡村振兴战略,着力促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,让农业强、农村美、农民富成为吉林全面振兴的最亮丽底色。

昔日盐碱荒地,今朝稻花飘香。大安市中科佰澳格霖农业发展有限公司是致力于盐碱地改良和现代农业综合开发的企业,公司2018年与袁隆平院士团队签订合作协议,在当地建立实验基地,目前已改良盐碱地9300亩并实现成功种植,水稻亩产最高达到1000斤。巴音朝鲁来到这里,实地察看了解企业生产情况,并与袁隆平院士通过视频亲切交流,对袁隆平院士团队在盐碱地改良治理方面取得的重大成功表示祝贺,对袁隆平院士为吉林粮食增产和保障国家粮食安全作出的重要贡献表示感谢。巴音朝鲁还饶有兴致地听取企业技术人员介绍盐碱地改良、标准化

种植、智能灌溉、智能农机、遥感监测和新材料应用等情况,对企业大力发展数字农业、智慧农业,用科技提升农业生产力的做法表示赞赏。他说,用数据代替经验,用设备代替人力,使农业变成高科技含量行业,昭示着现代农业的发展方向。白城市委、市政府和有关部门要认真总结企业的成功做法,坚持科技引领、资金保障,积极探索“企业+合作社+农户”模式,注重引进工商资本下乡,加强新农人团队建设,努力创造更多可推广、可复制的经验,进一步推动现代农业发展,带动更多农民致富。

镇赉县和合牧业发展有限公司是产业扶贫重点龙头企业,目前饲养肉牛3500头。巴音朝鲁向企业负责人详细了解项目带贫情况,对企业采取的产业分红、进企务工、订单青贮等扶贫模式表示肯定。他要求当地党委、政府紧紧抓住产业扶贫这个治本之策,进一步加强龙头企业培育,着力提升产业扶贫质量,切实把脱贫成果巩固好、发展好。镇赉县瑞信达原生态牧业有限公司和飞鹤(吉林)乳品有限公司分别是乳制品生产和加工企业,目前都在进行扩能改造。

巴音朝鲁先后来到企业项目建设现场,详细了解改造进展情况,叮嘱企业负责人抓住规模扩大、产能升级的契机,进一步延伸产业链,提升价值链,搞好精深加工,积极培育名优品牌,不断做大做强乳制品产业,下大力气推进畜牧业转型升级,带动农业增效和农民增收。

巴音朝鲁高度重视我省西部生态环境保护。在嫩江湾国家湿地公园、莫莫格保护区和嫩江流域二龙涛河支流,巴音朝鲁实地考察湿地保护和生态建设情况,并参加增殖放流活动。他指出,生态是吉林最大的优势、最宝贵的财富。

各级党委、政府要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,统筹山水林田湖草综合治理,实施好河湖连通等重点生态保护工程,突出抓好绿化造林、湿地补水、排污管控等工作,努力把生态优势做得更优,把生态底色擦得更亮,实现青山常在、绿水长流、空气常新。

调研中,巴音朝鲁强调,各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重

要讲话重要指示精神,紧扣率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵的总要求,坚持农业农村优先发展,深入实施乡村振兴战略,着力推进现代农业“三大体系”建设,努力走出集约、高效、安全、持续的现代农业发展道路。要扛稳国家粮食安全重任,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,大力推进高标准农田、水利工程建设,强化农业科技和装备支撑,不断提高粮食综合生产能力,让吉林西部盐碱地变成沃野良田。要坚持以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,加快农产品加工业发展,推进农村一二三产业深度融合,大力发展乡村新产业新业态,不断培育乡村发展新动能,拓宽农民增收新空间。要积极扶持种养大户、家庭农场、农民合作社、龙头企业等新型经营主体,推进农业适度规模经营,不断提高农业生产经营效率。要抓好脱贫攻坚与乡村振兴战略有效衔接,加快补齐农村基础设施和公共服务短板,扎实开展农村人居环境整治,重点抓好垃圾污水处理、厕所革命、村容村貌提升,努力建设美丽乡村。

高广滨、胡家福、李伟参加调研。

/吉林日报记者 缪友银 报道

我省举办2020中国农民丰收节系列活动

(上接A01版)

老百姓不仅看你说了什么,更看你实实在在地做了什么。要大力宣传基层扶贫干部的先进事迹,讲好脱贫攻坚的故事,激发奋进的力量。他要求当地党委、政府立足实际、因地制宜,大力培育壮大优势特色产业,坚持“一村一品”“一县一业”,推动优势特色产业集群发展,不断拓宽农民增收渠道,持续提高农民收入。特别是要加快推进农业与现代信息技术、教育、文化、康养等产业深度融合,积极培育发展农村电商、乡村旅游、庭院经济等新产业新业态新模式,不断打造新的经济增长点,加快培育乡村振兴的新引擎。

巴音朝鲁强调,吉林省是农业大省、国家重要的商品粮生产基地,在保障国家粮食

安全中承担着重大政治责任。各级党委、政府要认真学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,始终牢记“率先实现农业现代化、争当现代农业建设排头兵”的殷切嘱托,坚定不移把“三农”工作摆在更加突出的位置,着力补齐“三农”领域短板,坚决稳住农业发展“基本盘”,为维护国家粮食安全作出应有贡献。要把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,加快推进现代农业“三大体系”建设,不断提高农业现代化水平,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。要在全社会大力营造关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,使农村环境不断优化、农业水平不断提升、农民有更多的获得感和幸福感,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的家园。

金秋九月,习近平总书记曾视察过的梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地叠翠流金、丰收在望。看到这里玉米子粒饱满、长势喜人,景俊海指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,加强农业科技创新,扩大农机应用规模,推动率先实现农业现代化,因地制宜总结推广保护性耕作“梨树模式”,保护好利用好黑土地这一“耕地中的大熊猫”。北老壕村倒伏玉米现场正在抢收,景俊海强调,要科学把握农时,使用倒伏玉米收获特种装置,做到颗粒归仓、减少损失,确保粮食安全。在六之维千亩日光温室产业园,景俊海要求,大力推广农业新技术新工艺新模式,提高农业生产效率,促进适度规模经营,带动就地就近就

业,切实增加农民收入。

在梨树分会场,景俊海宣布吉林·四平2020年中国农民丰收节开幕,见证“平地生香”四平市农产品区域公用品牌发布,并为首批授权使用商家颁发牌匾。他参加农民趣味运动会,与大家一同体验丰收的喜悦。在四平市特色农产品展销会巡展时,景俊海与商家农户亲切攀谈,详细询问生产、销售、利润等情况,鼓励大家拥抱网络带货等新业态新模式,多探索一二三产融合发展的新路子,发展延伸农产品和食品深加工产业链条,开拓市场、打响品牌、提升附加值,为推动乡村振兴、加快新时代吉林全面振兴全方位振兴鼓劲添力。

高广滨、胡家福、李悦、王志厚参加活动。

/丁晓云 吉林日报记者 缪友银 黄莹 报道

吉林省纪委监委公开曝光11起享乐主义奢靡之风典型问题

日前,吉林省纪委监委对11起享乐主义奢靡之风典型问题进行公开曝光。这11起典型问题是:

吉林省交通运输厅物资供应站六级非领导职务王晓鹏公车私用和私家车公养问题。2019年1月至8月,王晓鹏使用公务用车办私事;先后8次使用公务加油卡为他人加油3262.64元,还购买了价值443元的香烟等商品供个人使用。王晓鹏在初核期间主动退还违法款项。2020年5月,王晓鹏受到记过处分。

长春市农业学校党委书记、校长赵德海私车公养问题。2015年6月至2018年5月,赵德海以学校公务用车状况较差为由,违规决定使用本人及学校职工的两辆私家车作为公务用车,报销燃油费,车辆使用公私不分、管理混乱。2019年4月,赵德海受到党内严重警告处分。

吉林市人民防空办公室原党组成员、副主任陈朴违规收受礼品礼金等问题。2013年至2018年,陈朴在任吉林市人民防空办公室党组成员、副主任期间,先后4次借节日之机,收受3家企业管理人员赠送的购物卡及礼品共计1.29万元和茅台酒1箱。陈朴还存在其他违纪违法问题。2020年1月,陈朴受到开除党籍、政务撤职处分,违纪违法所得全部收缴。

四平市商务局原党委书记、局长贾文平违规发放津贴补贴问题。2015年5月,贾文平在任四平市商务局党委书记、局长期间,违规决定使用下属企业改制资金,以加油费、电话费名义为本单位两名干部发放补助

共计3万元(初核期间已主动退还)。贾文平还存在其他违纪问题。2020年8月,贾文平受到党内警告处分。

辽源市妇幼保健计划生育服务中心副主任杨威借机公款旅游问题。2018年5月10日至12日,杨威赴重庆市参加某项高峰论坛。论坛结束后,杨威擅自前往三峡景区旅游,于5月15日晚从湖北省宜昌市返回辽源市,并多报销3天差旅补助共计540元。2020年7月,杨威受到党内警告处分,违纪资金全部退还。

通化市社会保险管理局原党支部书记、局长赵鑫违规收受礼品礼金等问题。2017年1月至2020年5月,赵鑫在任通化市社会保险管理局副局长、局长期间,利用中秋、春节等重要节日,多次违规收受管理服务对象赠送的购物卡共计6.8万元。2020年2月至3月,新冠疫情期间,赵鑫向管理服务对象索要并收受一次性医用口罩700个,价值1280元。2020年7月,赵鑫受到撤销党内职务、政务撤职处分,违纪违法所得全部收缴。

白山市委党史研究室四级调研员王昭杰借出差名义公款旅游问题。2017年3月,王昭杰在无任何出差文件依据、未履行公务出差审批手续的情况下,以采访老干部及联系东北抗联教育中心红色培训的名义到广东省,先后游览了东莞大岭山抗日旧址、鸦片战争博物馆、中山纪念馆等3处红色景点,事后报销差旅费共计5361元(初核期间已主动退还)。王昭杰此行回来后未形成有关考察调研或采访活动成果。2020年6月,王

昭杰受到党内警告处分。

乾安县农业技术推广中心主任邵国辉、副主任关长彤违规发放津贴补贴问题。2017年2月至2018年3月,邵国辉与关长彤商议决定,以报销下乡差旅费形式,为本单位13名非专职人员违规发放测土化验补贴共计2.31万余元。2020年6月,邵国辉、关长彤分别受到党内警告处分,违纪资金全部退还。

通榆县政协党组成员、副主席王东秀违规决定为借调人员发放津贴补贴等问题。2015年3月,王东秀在任县政协党组成员、副主席、县委统战部副部长期间,擅自决定将县水利局下属企业职工李某某借调到县委统战部,负责日常为其驾驶公务用车。2015年6月至2017年6月,王东秀违规决定为李某某发放补助共计1.44万元。王东秀还存在其他违纪问题。2019年12月,王东秀受到党内严重警告处分。

安图县环境卫生管理处副处长杨伟明虚报差旅费用于处理个人支出问题。2017年9月至2018年12月,杨伟明以虚报差旅费发票方式,先后套取财政资金共计2890元用于个人消费支出。2020年6月,杨伟明受到党内警告处分,违纪所得全部退还。

长白山保护开发区管委会环资局副局长王秋义虚开发票处理违规吃喝接待费用和私车公养问题。2016年3月至2018年11月,王秋义作为分管财务工作副局长,批准下属虚开发票处理违规吃喝接待费用共计2.5万元。2018年6月至2019年1月,王秋义使用公务加油卡为其私家车加油共计2000

元。2020年1月,王秋义受到党内严重警告处分,违纪所得全部收缴。

省纪委监委指出,上述11起问题,有的违规发放津贴补贴,有的违规收送名贵特产和礼品礼金,有的违规吃喝,有的公款旅游,有的虚开发票处理不合理支出,有的公车私用、私车公养,严重违法违反了中央八项规定及其实施细则精神,是典型的顶风违纪问题,必须坚决查处。全省各级党组织和广大党员干部要从中吸取深刻教训,举一反三,引以为戒。

省纪委监委强调,各级党组织和领导干部要认真履行作风建设主体责任,持之以恒抓好本地区本部门本单位纠治“四风”工作,持续引领党员干部严格遵守廉洁纪律,带头纠治歪风陋习。要组织广大党员干部认真学习中央纪委国家监委和省纪委监委通报曝光的违反中央八项规定精神典型案例,强化日常教育管理和监督,经常性开展自查自纠,严格落实有关纪律要求。

省纪委监委要求,各级纪检监察机关要深刻认识肩负的职责使命,采取有力措施,不断巩固拓展作风建设成果,推动化风成俗、成为习惯。要充分认清享乐主义奢靡之风的顽固性、反复性,深挖细查顶风违纪、隐形变异问题,防止老问题复燃、新问题萌发、小问题坐大。要认真落实省纪委《关于组织2020年中秋国庆期间纠治“四风”专项监督检查的通知》要求,紧盯中秋国庆重要节点,扎实开展专项检查,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

/城市晚报全媒体记者 陆捷 报道